



**ТРУБНАЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ
КОМПАНИЯ**

13 мая 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ТМК открыла в Первоуральске модернизированный Музейно-выставочный центр ПНТЗ

Первоуральский новотрубный завод (ПНТЗ), входящий в Трубную Металлургическую Компанию (ТМК), провел масштабную модернизацию корпоративного музея с целью развития промышленного туризма на Урале. Учреждение открылось в год 90-летнего юбилея предприятия под новым названием «Музейно-выставочный центр ПНТЗ» и планирует ежегодно принимать до 15 тыс. гостей.

Экспозиция музейного центра ориентирована на широкую публику и размещается в пяти залах. В ней отражены история и достижения предприятия, представлены краеведческие материалы о городе и зарождении металлургии на Урале. Пространство спроектировано по принципу синтеза истории и современности — посетители знакомятся с наследием в том числе при помощи мультимедийных и интерактивных технологий. Например, воспоминания людей, которые подростками работали на заводе в его ранние годы, а также благодарственное обращение к новотрубникам легендарного диктора Юрия Левитана транслируются из динамиков в аудиоформате. Посетители музея могут попробовать себя в профессии металлурга, проверив фрагмент трубы с помощью настоящего дефектоскопа, а также воспользоваться историческим заводским коммутатором, чтобы воспроизвести архивное видео на экране.

В новых залах музейного центра экспонированы уникальные материалы, ранее нигде не выставившиеся. Посетить музей можно как в составе экскурсионной группы, так и индивидуально. В центре реализована программа «Доступная среда» для маломобильных групп населения.

«Открытие преображенного Музейно-выставочного центра ПНТЗ стало подарком для всех новотрубников, горожан и жителей региона к 90-летию предприятия. Он играет огромную роль в сохранении исторического наследия, развитии промышленного туризма, профориентации молодежи и повышении престижа рабочих специальностей. Уверен, что центр с интерактивной подачей информации, эксклюзивными экспонатами, эффектными инсталляциями станет точкой притяжения туристов и привлечет новую аудиторию. Развитие музея продолжится — следующий этап модернизации предполагает открытие залов для художественных выставок и проведения корпоративных мероприятий», — сказал управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

ТМК активно развивает промышленный туризм и открывает для посетителей действующее производство и исторические пространства. В частности, на Северском трубном заводе (СТЗ) расположен музейный комплекс «Северская домна», который является ярким образцом уральской промышленной архитектуры середины XIX века. На Синарском трубном заводе (СинТЗ) создан учебно-



**ТРУБНАЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ
КОМПАНИЯ**

информационный участок TubeHiTech, где можно ознакомиться с развитием трубного производства на примере натуральных образцов. В 2023 году «Северская домна», музей ПНТЗ и выставочный просветительский проект Волжского трубного завода (ВТЗ) «Perspicillum» стали лауреатами национальной премии «Корпоративный музей».

ТМК (www.tmk-group.ru) — ведущий поставщик стальных труб, трубных решений и сопутствующих сервисов для различных секторов экономики. ТМК производит нарезные трубы, специальные трубы, трубопроводные системы и другую продукцию для энергетики, химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. ТМК оказывает широкий комплекс сервисных услуг по подбору трубной продукции, включая разработку новейших образцов, а также по ее сопровождению, складированию и ремонту. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных R&D-центров. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com